

稳中求进每月看

以高质量发展引领经济持续复苏

——11月全国各地经济社会发展观察

观察之一

进博会等国家级展会成交创新高,持续提振外资信心

11月以来,各地持续促消费活动举办、第六届进博会等国家级展会召开、中央金融工作会议擘画金融工作高质量发展路线图……我国经济运行总体平稳,以高质量发展引领经济持续复苏的势头愈发明显。

当前,各地正立足扩大国内有效需求,着力激发经营主体活力,确保已出台政策落实显效,高质量完成全年经济社会发展预期目标任务。

观察之二

“双十一”线上线下发力,居民消费表现活跃

11月12日零点刚过,各大平台披露了“双十一”成绩单:天猫平台共有402个品牌成交破亿元,其中有243个国货品牌;京东平台累计超过60个品牌销售破10亿元,近2万多个品牌成交额同比增长超3倍;拼多多百亿补贴用户规模突破6.2亿,一线城市用户订单量同比增长113%……

今年“双十一”期间,线上线下

都在深度参与,银泰百货客流同比增长了45%,超半数门店客流同比实现双位数增长。“如今,消费者的需求和内容都发生了结构性的变化。”银泰商业集团首席运营官邓朝军说,消费者来逛商场,不仅是来买东西。“有人来商场撸猫,有人在试香过程中获得了芳香疗愈,更注重快乐和体验感。”

11月以来,各地促消费频出实

招:四川成都各种沉浸式展览、演唱会、音乐会掀起“抢票热潮”;为新能源汽车消费保驾护航,上海市新能源汽车个人充电桩接电数突破50万个……

“随着国民经济持续恢复向好,各项促消费政策加快落地见效,加上岁末年初传统消费旺季来临,预计年内消费市场将继续呈现稳步恢复态势,消费拉动经济增长的基础性作用将进一步发挥。”商务部新闻发言人束珏婷说。

【记者观察】线上线下共同发力,消费焕发出勃勃生机。11月看似是线上购物节的“主场”,线下各大商场、商业综合体也纷纷开展多元化、智能化、悦己化的促销活动,为促进消费扩内需“加薪添火”。当前,商品消费和服务消费共荣共生,持续释放居民消费潜力。

【记者观察】线上线下共同发力,消费焕发出勃勃生机。11月看似是线上购物节的“主场”,线下各大商场、商业综合体也纷纷开展多元化、智能化、悦己化的促销活动,为促进消费扩内需“加薪添火”。当前,商品消费和服务消费共荣共生,持续释放居民消费潜力。

观察之三

城中村改造等稳步推进,构建房地产发展新模式

近日,记者走进安徽合肥蜀山区大铺头片区城中村改造项目现场。

“之前这里是一个典型的城中村,环境脏乱、道路狭窄,存在诸多安全隐患。”合肥市城乡建设局拆迁安置处副处长徐尚步说,今年4月,这个区域开始拆迁,不远处的安置房计划在春节前开工,力争早日让居民住上新房。

合肥在今年全面启动了城中村

改造工作。统计显示,合肥市市区共有104处城中村,计划用三年时间实施市区城中村房屋征迁攻坚行动。截至目前,全市104个城中村拆迁任务已完成441万平方米,占总任务量的55%。

中央金融工作会议提出,加快保障性住房等“三大工程”建设,构建房地产发展新模式。记者从相关部门获悉,有关工作正在推进。

城中村改造是“三大工程”的重要内容,超大特大城市正积极稳步推进城中村改造。山东青岛实施城市更新和城市建设三年攻坚行动,将城中村改造与低效片区开发建设、新兴产业园区建设结合起来;辽宁推进沈阳、大连城中村改造,建立改造项目储备库和项目清单,落实土地、财税、金融等各项支持政策。

来自住房和城乡建设部的统计显示,目前全国各地城中村改造入库项目406个,预计总投资1.8万亿元。

【记者观察】城中村改造是解决群众急难愁盼问题的重大民生工程,也有效推动城市发展。在改善群众居住环境的同时,可对经济稳增长发挥积极作用,拉动家具家电、餐饮、纺织等多方面消费,进一步提升城市治理水平,助力构建房地产发展新模式。

观察之四

多方共同努力,推动民营经济提质增效

在广州竞远安全技术股份有限公司的研发中心,一排排电脑正在紧张地“跑数据”。

“今年研发投入预计达到2000万元。”公司副总经理何丽萍说,企业的发展离不开良好的营商环境。得益于广州的税收优惠政策,公司今年研发加计扣除预计超过600万元,有效缓解资金压力。

稳预期、强信心、扩投资——各地各部门多措并举促进民营经济发展壮大。北京市在政府采购货物、服务、工程活动中,统一为中小企业预留40%的采购份额;浙江温州创造条件推进民间资本投资基础设施,在市场准入、审批许可、招投标等方面为民营企业打造公平竞争环境;重庆今年以来废止、修订妨碍统一市场和公平竞争的政策措施145件……

国家发展改革委民营经济发展局局长魏东介绍,民营经济发展局正在建立民营经济发展形势监测指标体系。同时,还在组织开展“十五五”时期优化民营经济发展环境的重大课题研究,不断为民营经济发展做好服务。

【记者观察】虽然当前民营经济发展遇到一些难题和挑战,但民营企业中持续涌现更多的专精特新企业和创新型企业,这是推动高质量发展的必然结果。促进民营经济发展壮大是一个系统工程,需要各地各部门持久发力,才能推动民营经济发展提质增效。

观察之五

从北到南、从东到西,加快推动区域协调发展

11月15日,伴随着五彩缤纷的礼花升空,位于辽宁省葫芦岛市的徐大堡核电站1号机组核岛工程全面开工。

项目不远处,数台风力发电机飞快转动,数排光伏电池板整齐排列。中核辽宁核电公司有关负责人表示,作为该地区“十四五”时期重大能源项目,徐大堡核电站正全力打造以核电为中心的北方生态核电基地。作为我国

重要能源基地,东北一体化能源市场建设对保障国家能源安全具有重要作用。

当前,东北三省正在积极培育发展新动能,推动东北全面振兴。连日来,东北地区遭遇连续强降雪,气温骤降,但记者在一些项目走访时发现,施工现场机械轰鸣声此起彼伏,工地随处可见热火朝天的场面。今年前三季度,东北三省经济运行稳中向好。

海关总署出台支持京津冀协同发展12条重点措施;长三角一体化发展上升为国家战略迎来五周年的重要时点,将继续绘就新篇章;粤港澳大湾区超级工程深中通道主线11月正式贯通,促进大湾区城市群互联互通……

随着一系列区域重大战略以及东北全面振兴等区域协调发展战略的深入推进,今年以来我国区域投资呈现百花齐放的

特点,对高质量发展形成了有力支撑。

【记者观察】实施区域重大战略是贯彻新发展理念、实现高质量发展的必然要求。我国正在实施的区域重大战略以协调发展为主要抓手,把创新、绿色、开放、共享等发展理念嵌入区域发展之中,不断从空间格局上为高质量发展创造有利条件。

(新华社北京11月30日电)

哈尔滨中央大街被确认为第三批全国示范步行街 我国将继续推动步行街改造升级

新华社北京11月30日电 商务部新闻发言人束珏婷11月30日说,截至目前,全国示范步行街数量已达到19条,商务部将继续指导各地推动已有步行街设施改造和业态升级,更好满足居民品质化、多元化的消费需求。

束珏婷在商务部当天举行的例行新闻发布会上介绍,近日,哈尔滨中央大街、石家庄里庄、青岛台东、合肥淮河路、宁波老外滩、福州三坊七巷、厦门中山路、昆明南屏等8条步行街被确认为第三批全国示范步行街。2020年6月以来,商务部将哈尔滨中央大街等纳入了全国步行街改造提升试点,会同各地“一街一策”制定工作方案,扎实推进改造提升各项工作。

束珏婷表示,改造提升后的步行街呈现出明显变化。各步行街优化街区环境,呈现出美丽舒适、各具特色的街区风貌,在提升购物、餐饮等传统业态的同时,引入沉浸式、体验式新兴业态,打造多元消费场景。各步行街还不断完善工作机制,引导各方主体共同参与改造提升,形成共商共建共享的管理模式。

“8条示范步行街累计引入城市首店162家、旗舰店154家,中华老字号品牌46个,国内国际品牌6300余个,消费者和商户平均满意度均达到90%以上。2023年1至10月,客流量、营业额同比分别增长53.3%和31.0%。”束珏婷说。

首次纳入运动医学类耗材

第四批国家组织高值医用耗材集采开标

据新华社电 第四批国家组织高值医用耗材集采11月30日在天津开标,并产生拟中选结果。此次集采覆盖人工晶体、运动医学相关高值医用耗材,拟中选产品平均降价70%左右,将广泛惠及接受晶体植入的白内障患者,以及因劳动、运动肌肉韧带受损需施行运动医学手术的患者。

此次集采首次纳入运动医学类耗材产品,叠加此前开展的人工关节、骨科脊柱类国家集采,由跨省联盟开展的创伤类耗材集采,意味着骨科四大类高值医用耗材基本实现集采全覆盖。

按集采前价格计算,此次集采产品的市场规模约155亿元,其中人工晶体耗材65亿元,运动医学类耗材90亿元。人工晶体类耗材平均降价60%,预计每年可节约费用39亿元,运动医学类耗材平均降价74%,预计每年可节约费用67亿元。

国家医保局有关负责人介绍,共有128家企业参与此次集采,126家拟中选,中选率98%。市场占有率高的国内外头部企业均有产品中选,保持了临床使用稳定性,产品供应丰富多元。

在此次集采中,美国爱尔康公司今年新上市的景深延长晶体从1.1万元/个降至3500余元/个,高性能的三焦点晶体(非散光)从2.3万元/个降至8900余元/个;内资企业爱博诺德公司的非散光单焦点晶体为需求量最大的人工晶体产品,价格从2500元/个降至近800元/个;美国强生公司新一代单焦点晶体从1万元/个降至1100余元/个。英国施乐辉公司为全球运动医学领域的知名企业,其产品聚醚醚酮带线锚钉从5600元/个降至1300余元/个;临床使用量大的人工骨从1400元/立方厘米下降到300余元/立方厘米。

被控受贿1.87亿余元

辽宁省政协原副主席孙远良案一审开庭

新华社石家庄11月30日电 2023年11月30日,河北省承德市中级人民法院一审公开开庭审理了辽宁省政协原党组成员、副主席孙远良受贿案。

承德市人民检察院起诉指控:被告人孙远良利用其担任辽宁省辽阳市委副书记、市长、市委书记、辽宁省政协副主席等职务上的便利,为相关单位和个人在征占土地、获取贷款、职务调整等事项上提供帮助,直接或通过其亲属非法收受财物,共计折合人民币1.59亿余元。孙远良利用退休前担任辽宁省政协副主席等职权或地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为相关单位在公司经营等方面提供帮助,直接或通过其子非法收受财物,共计折合人民币2816万余元。检察机关提起公诉,孙远良利用影响力受贿罪追究刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人孙远良及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,孙远良进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员及社会各界群众三十多人旁听了庭审。

龙江文创会今日在哈启幕

(上接第一版)

博览会共有平面设计类、服装服饰时尚类、工艺美术类、旅游文创类、数字技术类、书法绘画类、民间民俗类、食品类、冰雪文化类九大类别近万件展品集中亮相。展同期在C厅舞台还将进行为期3天的歌舞、诗歌朗诵、走秀等上百个演艺活动,为龙江百姓呈现一场好看、好玩的文化盛宴。

博览会举办期间还将举办黑龙江省创意设计产业协会成立大会、黑龙江省创意设计产业项目推介暨签约仪式、新文创研发及市场转化对话会、伦敦手工艺周分享、国际设计文化交流以及中国优秀艺术设计作品委员会推介会等主题活动。邀请省内外百余位创意设计领域专家、企业家共襄盛会,为龙江创意设计产业发展建言献策。

凯盛源玖郡C区入住公告

尊敬的业主朋友们,大家好!

凯郡C区洋房将于2023年12月10日至12日三天为业主们办理入住。

办理地点:凯盛源玖郡营销中心

咨询电话:0451-51829999

恭喜业主朋友们乔迁新居,祝愿广大业主阖家幸福、生活愉快!

哈尔滨凯盛源置业有限责任公司

2023年12月1日